

省第三生态环境保护督察组运城市督察情况反馈会召开

杨雨公通报督察报告 丁小强作表态讲话

运城晚报讯(记者 王文军)为深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府工作部署,省第三生态环境保护督察组对我市开展了生态环境保护督察并形成督察报告。根据省委、省政府的统一部署,2月29日,省第三生态环境保护督察组运城市督察情况反馈会召开。省督察组组长杨雨公通报督察报告。市委书记丁小强作表态讲话。省督察组副组长王俊杰及督察组有关工作人员,市领导曹晓亮、刁海鹏、孙鹏程等出席会议。市委常委、副市长董旭光主持会议。

督察认为,近年来,运城市委、市政府坚持以习近平生态文明思想为指导,认真践行“绿水青山就是金山银山”理念,深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,聚焦实现“一泓清水入黄河”奋斗目标,以建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区为总牵引,以解决突出生态环境问题为抓手,统筹推进、系统治理、精准攻坚,生态环境质量持续向好,人民群众的获得感、幸福感日益增强。

督察指出,运城市生态环境保护工作虽然取得较大进展和成效,但对标习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,对表黄河流域生态保护和高质量发展要求,对照人民群众对美好生态环境的期盼,仍有一定差距,还存在生态环境保护责任压得不够实、贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展重大战略部署还有差距、推动突出生态环境问题整改措施不够有力等问题。

督察要求,运城市各级党委、政府要进一步提高政治站位,全面担起生态文明建设和生态环境保护政治责任,深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,深入打好黄河流域生态保护攻坚战,实现“一泓清水入黄河”奋斗目标。要进一步压实主体责任,全面落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”要求,把严的基调和问题导向贯穿始终,推动省委、省政府重大决策部署落实落地。要进一步强化精准治污,贯彻落实中央和省委、省政府关于生态文明建设和生态环境保护的决策部署,不断提升生态环境治理能力现代化水平。要进一步落实联动整改,坚

决扛起督察整改的政治责任,加强协作配合,形成“上下联动、左右联防、齐抓共管”的大格局,凝聚深入打好污染防治攻坚战合力,以整改成效促进生态环境质量持续改善。

督察强调,运城市委、市政府应根据督察报告,抓紧研究制订整改方案,在30个工作日内将整改方案报送省政府。整改方案和整改落实、责任追究情况应及时向社会公开。督察组发现的生态环境损害责任追究问题已移交运城市委、市政府处理。

丁小强在表态时指出,省第三生态环境保护督察组对我市开展督察,是对我市生态文明建设和环境保护工作的一次全面体检、一次极大的鞭策和促进。督察指出的需要整改的问题,我市诚恳接受、照单全收。各级各部门要提高站位抓整改,把抓好反馈问题整改,作为贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记考察运城重要指示精神的有力抓手,作为建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区的重要举措,以最鲜明的态度、最坚定的决心、最严格的要求,不折不扣抓好整改落实,以实际行动坚定

捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要强化举措抓整改,压紧压实责任,成立工作专班,对反馈问题逐项梳理归类,逐个剖析根源,加强台账管理,形成工作闭环,确保全面改、深入改,改彻底、改到位;坚持举一反三,深化督察成果运用,积极开展同类问题排查整治,健全生态环境保护长效机制,全面提升生态环境保护治理效能;严明工作纪律,将整改工作纳入年度目标责任考核体系,确保问题不查清不放过、整改不到位不放过、责任不落实不放过、群众不满意不放过。要标本兼治抓整改,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,集中力量打好大气污染综合治理攻坚战、“一泓清水入黄河”攻坚战、固废污染防治攻坚战,健全完善法治保障体系、执法监管体系、应急处突体系、督查问责体系、考核评价体系,推动发展方式绿色低碳转型,加快建设山清水秀的美丽运城,向省委、省政府和全市人民交一份满意答卷。

会议以视频会议形式召开。市直相关部门主要负责同志在主会场参加会议。各县(市、区)、运城经济技术开发区设分会场。

担当作为扎实奋进 确保实现开门红

探农事 开处方 促生长

河津：下好春耕农业生产“先手棋”

惊蛰将至,冬小麦开始返青,正是抓好春季田间管理、促进苗情转型升级的关键时期。河津市各地针对今年冬小麦苗情特点和天气情况,加强春季麦田管理,促进小麦长势均衡,为夏粮丰产丰收打基础。连日来,农技人员下沉一线,指导田间管理,田间地头呈现一派繁忙景象。

“现在可以检修农机,气温再回升一点就可以开展镇压划锄。”“你地里的冬小麦没发生冻害,属于一二类苗,返青水不用浇得太早。”“等气温回升以后,还要化学除草,

抓好春季管理,争取今年有一个好收成。”河津市农技推广站站长曹建明奔赴在当地各乡镇的田间地头,根据小麦不同的生长情况对种粮户连声叮嘱。

记者了解到,由于今年当地气温多变,雨水较多,土壤墒情较好,春管时间比往年推迟了10天左右。因此,随着气温逐步回升,抢抓晴好天气,忙春管、备春耕成为河津粮农现阶段的重中之重。“我家今年种了20余亩小麦,这两天天气暖和了,到地里锄草,农活还得早干,在咱技术人

员的悉心指导下,今年的产量低不了!”小梁乡粮农卫明胸有成竹地说。

据农情调度,河津市冬小麦种植面积超24万亩,开春后,小麦开始进入旺盛生长期,春季管理压力较大。为此,当地农业部门科学制订春季麦田管理技术指导意见,第一时间派出8支农技小分队,对不同地块、不同品种的小麦“把脉问诊”,一户一策开具返青期麦田管理“处方”,打通农技推广“最后一公里”,夯实夏粮及全年粮食生产基础。

记者 刘凯华

运城晚报讯

(记者 陶登肖)

为了让企业和学员享受更加便捷的安全服务,在市应急管理局党委的大力支持和积极协调下,2月26日,华安应急安全培训便民服务窗口在市政务服务中心正式启用。

华安应急安全培训便民服务窗口位于市政务服务中心3楼15号窗口。窗口启用后,对涉及全市生产经营单位主要负责人、安全管理人员、特种作业人员和从业人员的安全教育和培训考试报名、取证等事项均可集中办理,并为企业在开展双重预防机制建设、应急救援预案编制、安全生产标准化建设定级评审等安全业务时提供业务咨询服务。

此次便民窗口的启用结合市委、市政府开展“优化营商环境”和“以案促改”工作,在创新改革发展中,是展现国企担当的又一有力举措,不仅提高了服务效率,提升了华安应急社会知名度,还最大化满足群众办事快捷化的需求,真正做到让服务多跑路、让群众少跑腿,为我市优化营商环境和更好开展安全工作贡献华安力量。

华安应急安全服务便民窗口 在市政务大厅正式启用

夏县： 家门口就业 促增收

▶3月1日,运城新元电子科技有限公司员工正在生产电子元件。

据了解,该公司在夏县、闻喜等地共建有3个生产车间,有效吸纳附近闲散劳动力就近就业,增加收入。

特约摄影 张秀峰 裴国峰

